



országgyűlési képviselő

Országgyűlés Hivatala

Ireményszám. 2/499

Érkezett: 2018 JÚN 07.

Szóbeli választ igénylő kérdés

Kövér László,
az Országgyűlés elnöke részére
Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján szóbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Pintér Sándor belügyminiszterhez

**„Visszavonták-e az Aszad-rezsim pénzmosó emberének letelepedési engedélyét?”
címmel.**

Tisztelt Miniszter Úr!

A 2016 nyarán az Egyesült Államok által bejelentett szankciók célpontjai között szerepel egy Atiya Khoury nevű szír állampolgár is. Ő az Aszad-rezsim egyik legfontosabb pénzembere, akit az amerikaiak szerint emberi jogi jogsértések miatt is felelősség terhel. A szankciós dokumentumok szerint Atiya Khoury pénzváltással és készpénz-küldéssel foglalkozik. A szír polgárháború és az azt kísérő brutális erőszak miatt az Aszad-rezsim pénzügyileg is egyre inkább elszigetelődött, így a Khoury által működtetett hálózat fontos szerepet kapott a rendszer fenntartásában. Ezen a hálózaton keresztül fizethetett például üzemanyagért a szír kormány, a tranzakciók után pedig jutalékot kapott. A szankciós dokumentumokban az is szerepel, hogy Atiya Khoury készpénzt mozgat Szíria, Libanon és Oroszország között a szír jegybank elnökének utasításai alapján.

A Bevándorlási Hivaltól személyesen kértem a megnevezett szír állampolgárra vonatkozó adatokat. A BMH vezetője hivatalosan is elismerte, hogy Atiya Khoury 2014-ben letelepedési kötvényt vásárolt, és ezért meg is kapta a tartózkodási engedélyt. Ezt követően magyar letelepedési engedélyt is igényelt, amelyet 2017 elején kapott meg, a hivatal viszont nem engedte, hogy megnézzem a papírokat.

A Bevándorlási és Menekültügyi Hivatal főigazgatója, Végh Zsuzsanna szerint a magyar hatóságok a biztonsági ellenőrzés során nem találtak semmilyen biztonsági kockázatot, nem emeltek kifogást a letelepedési engedély megszerzése ellen. A magyar letelepedési engedély birtokában így Khoury jelenleg is szabadon utazhat más schengeni államok területén is.

Tisztelt Miniszter Úr! Visszavonták-e az Aszad-rezsim pénzmosó emberének Atiya Khourynak a letelepedési engedélyét? Ha nem, miért nem?

Budapest, 2018. június 7.

Demeter Márta
LMP